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емоційного  збагачення  сприймання,  мислення,  почуттів  дітей,  що дає  змогу пізнавати  їм
певне явище з різних сторін, досягати цілісності знань дітей. На думку вченої, результатом
системного  впровадження  таких  занять  у  ЗДО  є  формування  системного  мислення
дошкільників, збудження уяви, позитивно-емоційного ставлення до процесу пізнання, що і
визначає необхідність та доцільність використання такої форми освітньої роботи з дітьми
старшого дошкільного віку щодо їх валеологічного виховання [2, c. 17].

На етапі педагогічного експерименту було виокремлено валеологічну компетентність
дітей  старшого  дошкільного  віку як  результат  валеологічного  виховання та  її  показники.
Когнітивний компонент включає знання дошкільника про людину як живий організм, про її
частини тіла і внутрішні органи, про здоровий спосіб життя і його правилах, про взаємодію з
соціальним і природним середовищем і залежності здоров'я від навколишнього середовища.

Мотиваційно-ціннісний  компонент  відображає  прийняття  дитиною  здоров'я  як
цінності,  потреби  в  збереженні  і  розвитку  свого  здоров'я  і  здоров'я  оточуючих  людей,
наявність позитивного ставлення до турботи про своє здоров'я.

Поведінковий компонент відображає здатність і готовність розв’язувати валеологічні
завдання  та  безпечної  поведінки;  активність  і  самостійність  при  проведенні  оздоровчих,
гігієнічних і  загартовуванні,  усвідомлення їх необхідності;  наявність творчих здібностей і
прояв їх в діяльності, спрямованій на збереження здоров'я.

На  основі  зазначених  критеріїв  охарактеризовано  три  рівні  валеологічної
компетентності дітей старшого дошкільного віку, як результату валеологічного виховання:
високий, середній, незадовільний.

На констатувальному етапі нашого дослідження було виявлено 20% дітей ЕГ та 25%
дітей  КГ  з  високим  рівнем  валеологічної  компетентності.  Завдяки  системі  інтегрованих
занять,  які  були  впроваджені  у  освітню  практику  ЗДО під  час  формувального  етапу,  на
контрольному етапі виявлено із цим рівнем у ЕГ 52% дітей, а у КГ – 30%.

Середній  рівень  було  виявлено  у  32%  дітей  ЕГ  і  35%  –  КГ.  Після  реалізації  на
формувальному етапі системи інтегрованих занять з валеології, показник середнього рівня
дещо збільшився і становить 36% у ЕГ та 35% у КГ.

На етапі констатації незадовільний рівень було виявлено у 48% дітей ЕГ та у 40% КГ.
Завдяки реалізованій на формувальному етапі програмі інтегрованих занять, незадовільним
рівнем валеологічної компетентності володіли 12% дітей ЕГ і 35% дітей КГ. 

Таким чином, виявлена позитивна динаміка у рівнях валеологічної компетентності в ЕГ
наочно підтверджує ефективність інтегрованих занять як форми валеологічного виховання
дітей старшого дошкільного віку. 
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Одне з головних завдань мовленнєвого розвитку дошкільників – формування зв'язного
монологічного мовлення дітей.

45 



Становлення, розвиток і формування зв’язного мовлення дітей дошкільного віку було
предметом  дослідження  вчених  різних  галузей:  психологів  (Л.  Виготський,  О.  Лурія,
Г. Леушина, С. Рубінштейн, І. Синиця), психолінгвістів (Т. Ладиженська, Л. Щерба та ін.),
педагогів (Л.  Ворошніна,  В.  Захарченко,  А.  Зрожевська,  Е.  Короткова,  Н.  Кузіна,
Н. Орланова), лінгводидактів (А. Богуш, Н. Лупан, Л. Фесенко, Г. Чулкова та ін.) [1].

Різновидом зв’язного монологічного мовлення є опис. У методиці описом називають
функціонально-смисловий тип мовлення,  який містить  характеристичне повідомлення про
факти, дії та явища, що існують водночас [4].

Опис – мовлення-повідомлення про факти дійсності, що існують одночасно; це зв'язне
послідовне висловлювання про ознаки, якості, властивості, дії предмета чи явища.

На думку вчених, ефективність розвитку у дошкільників навичок опису залежить від
забезпечення педагогічних умов: формування емоційно-позитивного фону занять; мотивація
мовної діяльності на всіх етапах навчання; формування у дошкільників елементарних знань
про  структуру  опису  і  на  цій  основі  оволодіння  способом  побудови  відповідного
висловлювання [3].

У  роботі  з  розвитку  у  дошкільників  описового  мовлення  треба  враховувати  його
особливості у дітей: 1. Відсутність (повна чи часткова) у мовленні дітей логіко-синтаксичних
зв’язків. 2. Підміна описових характеристик. 

Замість того, щоб описати об’єкт, дитина: лише називає його або перелічує елементи, з
яких цей об’єкт складається; повідомляє своє ставлення до об’єкта опису; розвиває розповідь
через використання однорідних членів речення (найчастіше підметів і присудків), які самі
собою  не  утворюють  судження  (адже  стосовно  об’єкта  нічого  не  стверджується  і  не
заперечується); розвиває розповідь через використання складнопідрядних конструкцій часу,
умови та причини, тобто логічно віддаляється від опису об’єкта [2].

З метою розвитку описового мовлення використовують групи методів:
1. Методи  сприйняття  та  осмислення  значень  в  описових  словосполученнях  та

реченнях.
2. Методи збагачення мовлення словосполученнями та реченнями.
3. Методи активізації (побудови) дитячих висловлювань [4].
Отже, опис є основою зв’язної розповіді.  Навчання дошкільників описової  розповіді

сприяє ефективному розвитку зв’язного монологічного мовлення дошкільників.
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Розв’язання проблеми розвитку мовлення дошкільників із загальним недорозвиненням
мовлення (ЗНМ) має особливе значення, тому що ця патологія позначається на формуванні
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